



文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

304

中華民國九十三年四月二十六日 星期一

內頁新聞提要

- 文大花草樹木裸母-李建興 2
- 一分鐘環保運動績優教師名單公布 2
- 馮萱教授 5 月 3 日鋼琴獨奏會 3
- 文大餐廳衛生檢查結果出爐 3
- 大傳系放肆佔領台北街頭 4
- 文大暑期海外語文研習團招募中 4

華岡超媒體
Hypermedia

發行人/張鏡湖 社長/李天任 顧問/劉勝敬、唐彥博、范守文
主編/鄭宜峯 副主編/林于詩 美編/華岡印刷廠

網址/http://epaper.pccu.edu.tw 電郵/editor@staff.pccu.edu.tw
地址/台北市陽明山華岡路 55 號 電話/(02)28610511 轉 407、788

文大校園網站人氣票選活動 如火如荼展開 投票時間至 4 月 30 日止 並可參加抽獎 歡迎全體師生踴躍參與

【文/蔡孟真】文大校園網站人氣票選開始了！各行政、學術單位經過長時間的企劃、籌備及醞釀，以嶄新的網頁、豐富的內容資訊，來呈現各單位別具個性的風貌。此外，各單位也開始為此次票選卯足全勁，拉票行動如火如荼的展開。國術學系與總務處更勢如破竹，一路急起直追成為目前榜上的人氣王。目前以地質學系得分最高，總投票人數也已突破 5 萬人次。此次校園網站人氣票選，共 91 個單位角逐，競爭相當激烈。

為了營造完善的校園學習環境，實踐數位華岡之願景，文大資訊中心特別舉辦「第 1 屆數位

華岡 e-Campus 網頁設計競賽」，並且在 4 月 15 至 30 日舉行各單位網站的人氣票選，只要是文大師生都能參加。另外，還有抽獎活動，每位參加票選者都有機會獲得文魁資訊及異術科技股份有限公司提供豐富的獎品，提醒各位同學趕快上網，票選心目中最「優」的校園網站喔！

資訊中心承辦人表示，藉由網站更新，豐富網頁內容，讓外校人士更加了解文大，而文大人也可以透過網路資訊獲得校園即時資訊。也因為這次的活動，各行政、學術單位，都開始積極的拉票，無形中拉近了學校與學生之間的距離，學生也開始注意學校

的訊息。文大資訊中心為了鼓勵各學術、行政單位運用網際網路，提供完整的校園資訊及創意服務，特別企劃一系列網頁設計的競賽。尤其是校園網站的人氣票選，各行政、學術單位必須通過

網頁企劃審核，然後邀集學生參與製作。資訊中心也多次舉辦網頁設計研習會和大學網站趨勢系列講座，和與會人士不斷地溝通和學習，來提升文大的網站的品質及朝向多元化、無障礙服務且具國際觀的目標。

連續 10 年捐血第一

【文/許涵之】文大於 4 月 18 日獲中華血液基金會頒發捐血「績優學校」及「特殊貢獻獎」兩獎項，表揚其為捐血事業奉獻心力的成果。捐血量一直保持學校團體前矛的文大，多年來持續入選績優學校，並因連續 10 年得到大專院校捐血量第一而榮獲「特殊貢獻獎」。

頒獎典禮上，文大所獲得的兩個獎項由中華血液基金會董事長林國信頒發，代表文大受獎者為學務處課指組蕭玉清及羅浮群捐血活動負責人羅佳萍。

根據中華血液基金會統計報告，去年捐血人職業以學生所占 2 成 4 比例最高，共有 40 萬 8204 人次，顯示了學生能為社會付出心力的力量十分驚人。對於文大多年持續穩定的表現，蕭玉清及羅佳萍兩位負責人都深感榮耀。

文大榮獲特殊貢獻獎

文大在捐血活動表現有亮眼成果並獲得肯定，讓文大的愛心不落人後，同學展現了十足的行動力。負責文大捐血宣傳及安排的學生社團羅浮群，不僅盡力宣導捐血活動，社員對捐血亦十分熱心，都能盡量貢獻自己一份心血。

羅浮群捐血活動負責人羅佳萍也說，除了同學擁有這份愛心外，也有許多老師願意主動挽起袖子捐血，支持活動。文大能夠得到肯定，是全校師生一同創造的成果。她指出，往往一次為期 3 天的捐血車，天天幾乎都會達到 250 袋的基本數，使得捐血量有一定標準。

對於校內推廣活動方面，羅佳萍也表示，除了平面文宣海報、BBS 的張貼外，也有許多人看到捐血車就會身體力行；更有不少人捐出第 2 次、第 3 次。

和泰興業董事長蘇一仲等人參訪文大



董事長張鏡湖陪同貴賓們參觀資訊中心。

【文/王綉慧】和泰興業、泰一電器董事長蘇一仲、總經理蘇室安、技師張裕成等人，於 14 日參訪文大。貴賓抵達文大後先前往曉峰紀念館 10 樓拜會文大董事長張鏡湖，晤談後，特別走訪校內各單位，體驗結合人文與科技的美麗校園。

貴賓於上午 10 時抵達文大陽明山校本部後，首先來到曉峰紀念館 10 樓貴賓室，與董事長張鏡湖進行簡短晤談。接著，貴賓們展開參觀行程，陸續走訪資訊中心、圖書館、校史室、華岡博物館、環設學院等教學研究單位，瞭解文大數位化與資訊媒體傳播的設備與運作。

和泰興業於 1963 年由黃烈火先生創立，初期以生產不鏽鋼餐具外銷為主，後來受到台灣經濟

起飛、美國製品廣受國人歡迎的有利刺激，和泰興業於 1984 年起開始販售奇異、增您智產品，在新任總經理蘇一仲的全力推展下，奇異、增您智產品在台灣隨處可見。

有鑑於「通路決定一切」的不變定律，和泰興業於 1989 年與日本 DAICHI 合資成立台灣泰一電氣公司，經營電器及電腦用品的販售。多年努力下，泰一電氣已成為台灣現今最知名的電器販賣公司。今後，和泰興業仍將針對台灣市場全力引進新科技的空調產品，以滿足社會大眾對高效益商品的需求。現任董事長蘇一仲經營和泰興業的理念為「行動迅速、協調合作、突破創新」，期許和泰興業更上一層樓。



文大獲中華血液基金會頒發捐血「績優學校」及「特殊貢獻獎」兩獎項。

鄒旭珍經理金融理財講座 28 日開講

【文/國際經濟商管學生會】有鑑於提升文大青年學子在未來對金融潮流的敏銳度，於是富邦文教基金會與文大唐彥博總務長所指導的 AIESEC 國際經濟商管學生會，共同舉辦「理財菁英·掌握契機金融理財講座」。將於 4 月 28 日（周三）晚間 3 時至 5 時，在大恩館 1 樓國際會議廳

101 教室，邀請富邦銀行仁愛分行白金理財中心經理鄒旭珍小姐，幫助年輕學子認識不同的理財工具、運用方式及選擇有效率的理財行為。使商學院學生更加了解理財專員的條件與準備，做為個人未來生涯規劃的參考依據。演講後也可與講師諮詢相關投資理財問題。

文大花草樹木裸母、校園綠化大功臣李建興

不畏蜂螫蛇咬 總是抱著期待的心情等待下一次的花開

【文／鄭雅蓮】還記得花季時期，文大校園開滿櫻花的美麗景象嗎？櫻花開得燦爛，可惜只有短短1個月的花期。為了這1個月的花期，文大唯一的花工李建興卻整整花了5年以上的時間栽培。嬌弱的櫻花，常遭受到陽明山風雨的考驗。一場風雨下來，地上的櫻花往往多於樹上的櫻花，李建興從不為此感到可惜，他說：「我總是抱著期待的心情，等待著下一次的花開。」

李建興在8年前，就為櫻花盛開的那一刻埋下種子。櫻花栽培不易，要當樹種的山櫻子必須先在土裡休眠1年，再進行播種的工作。至於成功機率如何？「只有1成，」李建興無奈地笑說。從小小的櫻花子，到繁花盛開的櫻花，要歷經5到8年的時間。

櫻花雖然謝了，但不需覺得可惜，因為花謝才会有果結。發現

了嗎？李建興說，在櫻花謝了以後，櫻花子已經在櫻花樹上悄悄的冒出。紅黑色的櫻花子是可吃的，剛吃時味道苦澀，但吃完之後，苦味不見了，只剩甘味還迴繞在喉頭。他也透露，百花池旁的橘子樹也悄悄的在結果中，不過要等下次寒假才可以收成。在今年的1、2月李建興品嚐過橘子的味道，甜不甜？他給了一個很玄的答案－「點滴在心頭」。

「對事情有熱忱，日子就會過的很快樂。」每天與花草為伍，李建興總是非常的開朗，即使遇到蛇及被蜂叮的時候也一樣。文大位於舊稱「草山」的陽明山上，草多蛇也多。李建興除草時常遇到蛇，天氣越熱蛇就越多，見多了也就不怕了。李建興每遇到蛇總是拿一隻棍子，將牠移到較遠的草叢放生，雖然遇過這麼多次蛇，但倒也沒被咬過。他



文大花草樹木裸母李建興總是懷抱著期待，等待著下一次的花開。

92學年度上學期一分鐘環保運動教師名單公布

【文／吳玟健】學校為了維持校園及環境的整潔，由文大總務處事務組所推行的「一分鐘環保運動」在校內老師、學生及一分鐘環保宣導小組組員的共同努力之下，校園環境的整潔已有顯著的改善。老師們在這項活動中扮演著支持者與推行者的角色。為了嘉許老師們對於一分鐘環保運動的支持，學校也針對12個學院之系所選出3位對於此活動特別熱心贊助的老師們加以表揚。

綜觀各系所中以中山學術研究所教授喬寶泰在一分鐘環保運動積分4.85最高，再來是商學院院長兼企管系教授林彩梅4.83次高。此名單中唯一的一位來自軍訓室的少校教官徐光媚表示，這次能夠受到表揚當然感到開心，但對於一分鐘環保運動的推行，她認為自己做得還不夠多。她也說，如果全校的每一位師生都能共同去推行與落實環保運動如此一來文大校園將更加整潔美觀。

一、文學院

中國文學系教授趙林
中國文學系教授張仁青
史學系教授吳智和

二、外國語文學院

法國語文學研究所兼任教授胡品清
德國語文學系助理教授林玉
俄國語文學系副教授雅芭庫莫娃

三、理學院

化學系教授陳漢恒
地理學系副教授高慶珍
地理學系助理教授伍肇雄

四、法學院

法律學系兼任講師林雋
法律學系教授林信和
軍訓室少校教官徐光媚

五、社會科學院

中山學術研究所兼任教授喬寶泰
政治學系教授呂亞力
政治學系兼任副教授莊金海

六、農學院

森林暨自然保育學系助理教授林敏宜
畜產學系副教授王淑音
食品營養學系副教授楊開聰

七、工學院

材料科學與奈米科技研究所教授黃昭淵
化學工程學系教授陳景祥
材料科學與奈米科技研究所兼任助理教授黃朝榮

八、商學院

企業管理學系教授林彩梅
觀光事業學系兼任副教授劉元安
觀光事業學系助理教授浦心蕙

九、新聞暨傳播學院

資訊管理學系副教授謝文恭
新聞學系兼任講師許文宜
大眾傳播學系副教授湯允一

十、藝術學院

舞蹈學系老師游好彥
舞蹈學系兼任講師蘇安莉
舞蹈學系教授伍曼麗

十一、環境設計學院

建築及都市設計學系教授李永展
大眾傳播學系副教授王毓莉
建築及都市設計學系教授張世典

十二、教育學院

德國語文學系兼任教授賴麗琇
心理輔導學系副教授周麗玉
運動教練研究所兼任助理教授廖慧芬

說，最慘的是遇到蜜蜂，一不小心就被叮得滿頭包。

學生在大倫館前的芒果樹摘芒果，卻連枝幹一起折斷，是讓開

放射醫學專家陳為立博士 談輻射3大防護

【文／邱乙芳】文大總務處輻射防護小組於19日上午9時於曉峰紀念館第1會議室舉辦「92學年度放射性質或可發生游離輻射設備操作人員輻射防護講習」。此講習是針對有使用X光機系所的文大師生所舉辦。特別邀請國立陽明大學放射醫學科學研究所陳為立博士主講，主題為「認識輻射防護」。

講習開始，陳博士便直接進入主題。他認為，輻射的防護是刻不容緩的事，在使用科技便利的同時也要做到安全的防護。陳博士指出，在日常生活的環境中常充滿了輻射線。就產生能量大小而言，輻射可再分成有游離輻射(ionizing radiation, >10的16次方 Hz)及非游離輻射(non-ionizing radiation, <10的16次方 Hz)兩大類，其分類是以輻射線的頻率來加以區分。游離輻射即是一般所謂放射線；而非游離輻射即是一般所謂的電磁場、電磁波等。

陳博士說明，其實輻射就是能量的一種傳遞形式，例如聲波、光波、X射線及伽瑪射線等。各種輻射因能量，波長及頻率之不同，而具有不同之特性：有的看

朗的李建興也備感無奈的時候。李建興鼓勵學生接近自然，但也希望學生愛惜自然。因為這個「自然」環境中的每一棵樹，都是花了他好幾年以上的時間栽培。這幾個月櫻花樹結實纍纍，好奇的同學可以拔顆櫻花果來試試味道，但可別連枝幹一起拔斷，否則明年櫻花盛開的景色將不會再出現。

得見，有的聽得到，更有的能感覺到。另外，還有一部份的輻射因能量較大、波長較短、頻率較高，而無法用人類感官察知，如X射線及伽瑪射線等。

一般所常指的輻射是指難以由感官察知的此類輻射。由於看不到也摸不著，使得一般民眾對此多抱持著懷疑和恐懼的態度。陳博士為此特地說明，X光屬於電磁波輻射，在空氣中行走速度就像光速一樣快，照射後穿透人體組織，不會殘留在體內，且X光室內也不會有殘餘的輻射線存在。從事輻射相關的工作人員可用外在方法來保護自己，他提出3大防護：時間短－減少暴露時間、距離長－增加與輻射源的距離、屏蔽厚－輻射的防護設置屏蔽要夠厚。

最後，陳博士以「水能載舟，亦能覆舟」，來為此場講習做為結語。其實，大家只要瞭解輻射，並做好防護，它對人體的傷害危險度比吸菸還低。而若能善加利用，輻射其實並不可怕，無需畏懼。只要能做好3大防護，我們即可在安全地享受科技所帶來的便利了。

資傳系架構24小時影像庫 抓住華岡瞬間的美麗

【文／李桂媚】文大座落於陽明山國家公園，擁有一些渾然天成的自然美景，文大學生的活力更是為校園增添了諸多色彩。為了抓住這些瞬間的美麗，資傳系吳嘉寶老師特別企劃了「華岡24小時影像資料庫企畫」，帶領學生透過快門來記錄華岡生活的感動，同時藉由影像見證華岡的風雲。值得一提的是這些影像作品均建檔成為網路相簿，提供全校師生做為教材資源，未來也擬公開徵稿，以彙集更多的華岡風貌。

吳嘉寶老師表示，「華岡24小時影像資料庫企劃」是以「華岡」為主軸進行拍攝，再將所得影像彙整至網站。而「華岡」並不只侷限於校園建築實體，更應該融入人文色彩與情感，舉凡仰

德大道的塞車，「仇人坡」的愁風苦雨，百花池廣場的勁歌熱舞，以至於「情人坡」的浪漫夜景，校外商店街的喧鬧均可入鏡。

吳老師同時提到，目前計有10名資傳系同學與他共同參與此計畫的拍攝工作，作品則以個人子相簿形式呈現於網(<http://wu.gcd.pccu.edu.tw/gallery>)。此外，秉持著資源共享的概念，吳老師表示，這些影像作品也歡迎全校師生基於教育用途來下載使用。未來更計畫開放全校師生影像投稿，且在不違道德的前提下，來稿必登，以提供更多元華岡24小時影像，進行華岡人的生活交流。詳細徵稿辦法將公佈於網頁上，歡迎有興趣的人一同共襄盛舉。



馮萱鋼琴獨奏會 5月3日晚國家演奏廳舉行

以「田園」為主題 西樂系辦提供文大師生優待票 100元

【文/西樂系】文大西樂系教授馮萱博士將於5月3日(周一)晚間7時半於國家演奏廳舉行以「田園」為主題的鋼琴獨奏會。內容有拉摩的《鳥鳴》、《母雞》、貝多芬的田園奏鳴曲、柴可夫斯基的《季節》、梅湘的《短趾雲雀》及莫司科夫斯基的《火花》。此場音樂會特別優惠文大愛樂者，票價一律100元，有意者請洽音樂系西樂辦公室，電話：2861-1714。

馮萱教授為留美博士，1981年曾與交響樂團演出拉哈曼尼諾夫的鋼琴協奏曲第二首，深獲好評。受邀於萬聖節的音樂會中獨奏，之後推薦入博士班深造，並舉行多場獨奏會及室內樂，回國後時常舉行演奏會。



工學院週會 28日邀交通大學校長張俊彥演講

【文/工學院】92學年工學院週會演講，4月28日(周三)下午3時至5時，於大忠館華風堂進行，恭請交通大學校長張俊彥博士進行「科學與詩的對話」演講。

張俊彥博士(Prof. Dr. Chun-Yen Chang)現任國立交通大學校長及國家講座教授。為台灣VLSI、Microelectronics、Optoelectronics及Microwaves之先驅。首創以Triethylgallium為低

壓金屬有機化學汽相磊晶(LP-MOCVD)之三族源(Group III Source)。曾在台大、清大、成大及交大任教，倡導60多位博士及350多位碩士論文。自1960年起，致力於半導體電子之研究，畢業學生中也有多人主持國內外高科技產業，如Acer、Leo、TSMC、UMC、WB、Mosel、及矽谷之E-CAD/Cadence、Avanti、Arrow-Point、Cosine等均為交大校友。

畢業生借用畢業學位服 注意事項公告

【文/總務處】92學年度文大畢業生學位服借用程序：

- 一、請至助教處領取92學年度學位服繳費單。
- 二、攜帶學位服繳費單至大恩11樓出納組新銀行櫃檯繳納押金及使用費。繳費時間為5月10日至5月21日及6月2日至6月8日(周一至周五)上午9時30分至11時50分。
- 三、攜帶已繳費的第4聯(課外組存查聯)至大恩B1樓梯口前領取學位服。領取時間為5月10日至5月21日及6月2日至6月8日(周一至周五)上午9時50分至下午2時。

學位服歸還暨退押金程序為：
一、持原繳費單第3聯(學生存查聯)至大恩B101填寫退費申請單後繳還學位服，如有遺失、損毀，依本校學位服借用辦法規定辦理。繳還時間：6月9日至6月25日止，每周一至周五的10時至15時。

二、歸還學位服後，請帶原繳費單(學生存查聯)及退費單到大恩館11樓出納組辦理現場退費。(畢業典禮6月9日當日出納組將派專員至大恩B101現場退費)；退費時間為6月9日至6月25日止，每周一至周五的10時至15時。三、6月25日以後歸還者，視同逾期歸還。

學位服借用辦法(摘要)：
一、逾期歸還規定：學生應於規定期限內將所借服裝歸還，否則需繳交滯納金(由押金中扣抵)，每逾期一日需繳滯納金30元(以學校上班日計算)，直至押金扣完為止。
二、遺失規定：遺失依退費單上各物品規定價格賠償。
三、損毀短少規定：繳回之學位服若有損壞但尚堪用者，依遺失價格之半價賠償；但若損壞以致不堪使用者，依遺失價格賠償。損壞之認定若有爭議由課外組認定之。

文大膳食檢查小組餐廳衛生檢查結果公告表

餐廳名	優良事項	改進意見
味覺系	1. 裝潢環境佳且燈光充足。 2. 冰箱內之飲料商品有注意保存期限及先進先出之原則。	1. 蔥花熟狗肉鬆麵包含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 半成品應標明清楚製造日期與保存期限。3. 麵包及蛋糕製造日期與保存期限應確實標明。4. 開架式麵包需用塑膠袋套起，以防蚊蠅。5. 入口處的烤箱需標明危險字樣。6. 材料用完應封好。7. 垃圾筒未加蓋。8. 清潔劑與食材不應放置同處。
絕代雙椒	1. 供餐餐檯加有防護罩。	1. 豆乾絲含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 廚房地板過於潮濕、油膩。3. 熟食(包括供應鹹菜、冰箱)需用蓋子蓋起來。4. 回鍋油太黑。5. 配餐台應再加垂直隔板，以防飛沫。6. 場外工作人員未戴手套及口罩，場內工作人員未確實穿著工作服。
好豆花		1. 粉圓含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 場外工作人員未戴手套及口罩。3. 清潔劑勿與乾淨的碗放置一起。4. 粉圓等熟食應加蓋。
阿英燒臘	1. 油雞腿不含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌，呈陰性反應。	1. 地板油滑。2. 熟食食物請保溫且需加蓋。3. 建議工作人員在處理熟食時應戴手套，以維持安全衛生。4. 嚴格禁止收銀員在收錢後還直接以手觸摸熟食。5. 食物隨便亂放。6. 冰箱內食物應封好。7. 生熟食不可放在一起。8. 場外工作人員未戴手套及口罩。
台灣小吃	1. 高麗菜不含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌，呈陰性反應。 2. 服務人員態度佳。	1. 冰箱東西應加蓋。 2. 熟食應保溫且封好。 3. 垃圾桶離菜太近。
多多美		1. 冰咖啡含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 備用之生菜應加以封蓋。3. 茶葉蛋販售時應加蓋。4. 物料區擺置過於雜亂。
萊爾富商店	1. 物品有先進先出原則。 2. 有注意保存期限。 3. 田園蔬菜不含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌，呈陰性反應。	1. 茶葉蛋未加蓋。2. 飲料應有固定存放處而非放得到處都是。3. 關東煮上方應加防護罩。4. 熟食區的食品未標示加熱時間與可保存的時間。5. 保溫箱中有灰塵。
農特利	1. 檸檬紅茶不含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌，呈陰性反應。	1. 冰箱結霜。2. 麵包超過保存期限。3. 調理人員應戴手套。6. 垃圾筒應隨時加蓋。4. 蛋破碎後要馬上處理。5. 冰箱內不可放置過多物料避免影響物料品質。
手工披薩	1. 場地整齊。 2. 可樂不含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌，呈陰性反應。	1. 食材及清潔用品應分開開放。 2. 場外工作人員未戴手套及口罩。
千里傳		1. 魷魚羹含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 桌面很髒亂。3. 冰箱溫度不正確。4. 地板太滑。5. 成品與半成品未加蓋。6. 冷藏庫溫度不正確。7. 工作人員穿拖鞋工作。
羊舖		1. 薑絲含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 食物加蓋不確實。3. 冰箱結霜。4. 地板太滑。5. 電表未上蓋。6. 建議工作人員(供餐人員)戴手套以維持衛生安全。
戀一鍋		1. 地板很髒。2. 冰箱內食物未加蓋。3. 熟食未加蓋。4. 未使用完之罐頭食品，應以其他安全容器貯存，以避免食品變質。5. 冰箱內冷度不足。6. 場外工作人員未戴手套及口罩。7. 有瓦斯外洩之情況。
來一鍋	1. 壽喜飯醬汁不含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌，呈陰性反應。	1. 電飯鍋旁太多雜物。2. 東西放置凌亂。3. 熟食未加蓋。4. 早餐的土司應標明保存期限。5. 冰箱內食物未加蓋。6. 地板髒且滑。7. 水槽髒亂。8. 冰箱內有血水。
郁沙廚軒		1. 熟食未加蓋。2. 地板有些髒且滑。3. 炒鍋調理檯旁不應放置清洗用具。4. 自加醬料應加蓋。5. 場外工作人員未戴手套及口罩。
BLUE	1. 冰奶茶不含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌，呈陰性反應。	1. 地板髒且滑。2. 沒天花板，易掉落髒物。3. 冰箱結霜嚴重。4. 洗手台髒。5. 茶桶請勿放置地面。6. 果汁(濃縮)製品等原料，未標示保存、製造日期。7. 備用飲料未加蓋。8. 沒天花板，易掉落髒物。9. 工作人員之服務態度待改善。
殿樣麵拉	1. 廚房地板保持乾燥，並無積水。	1. 熟食未加蓋。2. 冰箱內食物未封好。3. 地板有點髒。4. 生熟食夾子應分開。5. 冰箱凌亂。6. 場外工作人員未戴手套及口罩。
哈燒樂		1. 哈密瓜含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 地板過於潮濕、油膩。3. 熟食應放於熟食台上。4. 冰箱內食物未封好。5. 生熟食未分開放置。6. 垃圾筒無加蓋。
哨子麵	1. 高麗菜不含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌，呈陰性反應。	1. 熟食未加蓋。2. 半成品請標明日期。3. 地板油滑。4. 工作人員未戴手套及口罩。
樂透排骨		1. 滴雞腿含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 食物未加蓋。3. 地板過於潮濕、油膩。4. 冰箱內食物未加蓋。5. 配膳人員需戴手套。6. 食物大量製作且無標示完成時間及可存期限。7. 工作人員未戴手套及口罩。
八方雲集		1. 黑豆漿含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 冰箱內食物未封好。3. 工作人員未戴手套。4. 冰箱內食物未封好且凌亂。5. 醬料未加蓋。6. 麵粉水不應放於地上。7. 熟食未封好。8. 外場工作人員未戴口罩。
香品牛排		1. 綠茶含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 冰箱結霜。3. 鐵板不夠乾淨。4. 無天花板，易掉落髒物。5. 抽油煙機油膩，建議清洗乾淨。6. 蛋液沒用時未冷藏與加蓋容易造成蛋液的腐敗。7. 清潔用品與食物置於同處。
菊之屋		1. 紅茶含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 熟食未加蓋。3. 天花板部分未加蓋，易掉落髒物。4. 地板濕滑。5. 置物櫃髒亂。6. 錢包與食材放置一起。7. 調味料勿與清潔劑放置一起。
家傳滷味		1. 蔥花含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 夾子擺放不當。3. 天花板很髒，如同未經修整。4. 半成品應標明製造日期與保存期限。5. 垃圾桶未加蓋。6. 櫃檯前應設有小冷藏櫃放置生鮮的食材。7. 冰箱內食物未封好。8. 入口出雜貨堆積。9. 酸菜需加蓋。10. 垃圾筒未加蓋。11. 肉類、魚漿類製品需冷藏放置。
丹堤咖啡	1. 環境幽雅佳。 2. 乾淨的置物檯及工作檯。	1. 紅茶含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 作業時未戴口罩及手套。3. 舀冰杓勿直接放置於製冰機中。4. 要注意溫杯機內的水溫且須加蓋，避免細菌滋生。5. 自製飲料未標示可保存時間。
統商(一)店(超華)	1. 環境乾淨整齊。 2. 物品有先進先出原則。 3. 有注意保存期限。	1. 香煙鮑魚蛋含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。2. 關東煮上方應加防護罩。3. 熟食區的食品未標示加熱時間與可保存的時間。
休閒小站	1. 布丁不含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌，呈陰性反應。	1. 工作人員未戴口罩。2. 建議工作人員勿著拖鞋，以免造成意外傷害的發生。3. 冰箱無隨時關閉。4. 冷藏內的飲料未加蓋。5. 工作人員未戴口罩及手套。6. 清潔用品與食物勿置於同處。7. 冷飲桶勿直接放置地面。
伊是咖啡	1. 環境乾淨、清潔。 2. 內場及廚房地板乾淨。 3. 水質不含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌。 4. 牛奶冰淇淋不含沙門式桿菌和一些有害的腸細菌，呈陰性反應。	1. 食物保存期限未標清楚。 2. 作業時未戴口罩及手套。
附記：		一、華岡美食廣場自來水水質，培養42小時不含沙門氏桿菌和一些有害的腸細菌，呈陰性反應 二、餐飲人員體檢表應統一管理，並請隨時注意保持身體健康 三、餐飲人員平日均未依規定帶口罩、手套等基本配備製作食品，極待改善 四、各廠商對自行檢查表之執行不確實，抽查發現大部分未依表確實填寫，極待改善

檢查小組：學務處、總務處、生應系、學生代表。 檢查時間：93年3月17日11時

大傳系放肆佔領台北街頭 SNG 瘋狂海報 娃娃車紛紛出動

70多位學生搞怪裝扮 露出假臀部 大跳搞怪天鵝湖 吸引街頭所有人的目光

【文/大傳系】17日中午，紐約紐約廣場前出現一群搞怪放肆人群。有男生在廣場前身穿黑色芭蕾舞蓬蓬裙大跳天鵝湖，還有女生化身為上流美，更有男生大膽露屁股，那麼放肆的行為，原來是文大大傳系學生為畢展所做的宣傳花招。

由文大大傳系所舉辦的馬路放肆行，於17日中午在捷運市政府站附近展開極度放肆瘋狂的宣傳活動。由3部娃娃車帶領先鋒，有SNG娃娃車、氣球娃娃車、瘋狂海報娃娃車，另有30部摩托車放肆霸佔馬路，更有將近70位文大大傳系學生搞怪裝扮。其中陳俊文同學身穿黑色芭蕾舞蓬蓬裙，大跳唯美搞怪天鵝

湖。另外邱永漢同學，不惜犧牲色相露出假臀部，還有同學裝扮成阿拉伯印度風的美艷女子與個性cow girl 佛朗明哥裝扮的服裝，以及眾所矚目的「上流美」打扮，完完全全吸引街頭所有人的目光。

台北紐約要你來放肆」口號，令在場所有民眾不禁讚嘆文大大傳學生放肆與活潑的熱情展現。

第8屆文大大傳系學生的畢展主題為「FUN肆」，就是率真肆意的表達自我的無限創意精神。希望藉由傳播系學生敢秀有創意的表演特質，融合街頭傳播的方式，以最放肆的方式宣傳文大大傳畢展。由將近100位的大傳大四生所組成的「FUN肆」團體，利用美好的週末假期讓街上的民眾感受一下最FUN肆的氣氛，並且配合大傳畢展「FUN肆」的主題，設計出無厘頭的放肆宣傳，更配合娃娃車表現出有如小朋友般的盡情放肆。頭上戴著代表大傳系精神的電視機和攝影機頭套，在斑馬線中穿梭，並藉由這種另類的宣傳方式，使民眾對於文大大傳有更深的印象。



大傳系同學奇裝異服放肆佔領台北街頭。

文大暑期海外語文研習團招募中

採用活潑教學，如街頭訪問、餐廳點菜、廣告、拍攝等

【文/推廣部海外組】中國文化大學累積16年舉辦海外語文研習的專業經驗，今年暑假再度推出多元超值的海外語文研習行程。中國文化大學不但為海外語文研習的第一品牌，能提供團員最有品質保障的服務，並且是全台唯一正規大學外語教育的海外語文研習團，深受老師、家長推崇。

語文教授，採用活潑的教學方式，例如街頭訪問、設計問卷、餐廳點菜、廣告、拍攝等。語文可從基礎學起，使學員在無中文的環境下，自然而然聽力大幅進步，日常用語及發音也會越來越接近正統英文及日文。

由歸國學人帶你認識當地國的學制，為日後留學暖身。此外，其語文課程老師皆是大學內的外

幾乎每一個文化學員從海外語文研習回來之後，都發憤圖強，勤背單字加強字彙能力，勤聽I-CRT加強聽力。這種自動自發學習語文的動機，是在台灣花多少錢補習都得不到，卻是最重要的。

大專社青團

1. 舊金山大學團：舊金山大學 + 環球影城 + 迪士尼樂園
2. 柏克萊美西團：柏克萊校區 + 美西世界奇景 + 環球影城 + 迪士尼樂園 + 拉斯維加斯
3. 韓留來習團：慶熙大學 + 偶像劇式韓語生活
4. 美東哥倫比亞大學研習團：哥倫比亞大學 + 加美東參訪
5. 英國劍橋西歐遊學記：劍橋 + 倫敦市區臥趴走 + 愛丁堡藝術節自由行 + 西歐(法、比、荷)三國旅遊
6. 英屬哥倫比亞大學遊學傳奇：英屬哥倫比亞大學 + 溫哥華市區

青少年英語夏令營 / 親子團

1. 英國牛津波特英語魔法親子團
2. 柏克萊青少年英語營
3. 溫哥華青少年團

文大學生報名享有優惠折扣價。欲知詳情，請電洽：(02) 2700-5858 遊學組分機 581 至 588。校本部說明會於4月21日開始舉行，時間為每周3-6(大恩館505)中午12時至1時，歡迎來電預約。
網址：<http://www.sce.pccu.edu.tw/studyabroad/>
電子郵件：msyeh@cec.pccu.edu.tw

加拿大工作實習機會 為留學暖身

目的：讓您透過專業實習，為日後就業或留學做好暖身，進而提昇競爭優勢。
內容：英文訓練與工作實習。
工作種類選擇多：電腦資訊業、行銷、零售、觀光、工商業、旅館、通訊、工程等。
城市：加拿大 Vancouver、英國 London、Brighton、East Bourne、Cambridge、Oxford
住宿選擇多：住宿 / 校舍 / 旅館
時間：英國 8 週至 26 週
加拿大 4 個月
英文程度：中級以上、托福約 500 分。
年齡：19 歲以上。
(詳情請洽推廣部海外組)

美國佛羅里達工讀 須托福 500分

地點：佛羅里達主題樂園 / 遊樂區 / 旅館。
時薪：約美金 6~7.5 元
英文程度：約托福 500 分
(詳情請洽推廣部海外組)

心靈廣場

交友小秘訣—傾聽及說話技巧

【文/心輔所劉慧華】在這個世界上，我們無法獨自一人孤單的活著，因此，結交朋友是我們生命中的重要任務。你是否發現：班上同學成群結隊，唯獨我孤單一人？假日成天在家中與電腦為伍，沒有訴說的對象？課堂討論分組，總是不知道自己可以花落誰家？這種感覺熟悉嗎？如果是，我們在這將提供你幾個「交友小秘訣」。

首先，我們要經常面帶微笑，讓別人想親近你並和你說話；接著，充實自己的內涵、學習自己有興趣的知識，做為聊天的話題，以結交志同道合的朋友；緊接著，我們以實際行動來參與社團或研習活動，增加自己交友的管道。最後，當與人面對面溝通時，就需要學會「聽」與「說」的技巧，讓「溝通」成為彼此認識，甚至是心靈契合的互動過程。

一、傾聽技巧：

1. 用心傾聽別人說話：溝通是一個雙向的過程，在聽別人說話時，要雙眼看著對方用心聆聽，並用點頭或簡短話語來做回應，表示我已經聽到且瞭解。
2. 別人說話切忌打岔：當別人高談闊論自己的觀點時，應讓對方有充分表達的機會，之後才做回應溝通，切忌從中打岔，有失禮儀。

3. 簡述對方的語意：當朋友說完一大段話時，你可以試著簡短摘述主要內容，讓對方知道你瞭解它所想表達的部份。

4. 理解對方感受：溝通時，我們要尊重每個人的個別差異，同時去體貼對方的心境，並將之表達出來，讓對方知道你的體貼與理解。

二、說話技巧：

1. 溝通在於情意的交流，而不是誰輸誰贏，因此，說話時切勿嘲諷對方，而是真誠直接的表達。

2. 說話要字句清楚且速度要適中，使用對方能懂的語言，尤其切勿使用對方不懂的專業術語，以免造成不尊重對方的誤解。

3. 說話是雙向互動，因此要讓彼此都有回應的空間，一來一往，才能稱之為「溝通」！

4. 「我」訊息的運用，使用「我...」開頭的說話方式，例如「我感到很生氣」、「我很想參加你們的討論，方便嗎？」，如此可以清楚表達自己的想法與感受，也不會涉及指責而帶出不悅的誤會。

除此，如果你想結交知心好友，就得加上你的細心、用心、真心及愛心囉！最後，祝福大家在大學中都能結交到一生一世的好朋友。